
Szer a, február I.IV. évfolyam, ló. Hz.Oebrecen, 1922

ißttW« rfWMRIW/J»«»íi-ÍMWi

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL» 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÄM. 

INTERURBAN TELEFON: 3 -48 SZÁM.

| KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP j
J Megjelenik hét’6 kivételévé! minden nap I

;’56° h • Felelős főszerkesztő: Br Sctrló«? tere |
H »
--------------------------- -

A kisiparosság védelme

A sajtóban és az iro-

A nemzetgyűlés mai ülését pont 10 óra­
kor nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Hegyesholiny Lajos kereskedelmi minisz­
ter beterjeszti a fehér fo-»forrói való gyújtó- 
nvártás eltiltásáról szóló törvényjavaslatot. .

Ezután áttértek az ipartörvény módosítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Báró Szierényi József: A kisiparosságnak 
nem annyira múltjával, mint inkább jövőjével 
kell foglalkoznunk. Soha sem volt ez a kéiués 
olyan fontos ránk nézve, mint most, mikor 
országunk kétharmad részét erőszakkal el­
vették tőlünk. A gazdasági kibontakozás érde­
kében igen fontos ennek a kérdésnek a tár­
gyalása" Ennek alapján az, hogy egyrészt töb­
bet termeljünk, tehát az export terjesztése, 
másrészt a behozatal csökkentése. Feltétlenül 
szükséges erőteljes iparfejlesztő akciónak a 
megindítása. Nemcsak szociális, hanem gazda 
ná»i szempontból is nagy értéket képvisel a 
kisipar. Elhanyagoltuk a kisipar támogatását. 
Akkor, amikor a kisipar csecsemő korát élte, 
elmulasztottuk azt az alkalmat, hogy a kis­
iparból középipart, majd pedig gyáripart fej­
lesszünk. ....

Voltak liberális államférfiak, akik abban 
a téves felfogásban éltek, hogy a kisipart se­
gíteni nem lehet, at kell engedni sorsának. A 
támogatás csökkenésével kézműiparunk is ha- 
nyatlani kezdett. Az ipari oktatás szabályza­
táról és az ipariskolákról legnagyobb elisme­
réssel nyilatkozom, amennyiben az ipari okta­
tás vezetői voltak azok az apostolok, akik 
előmozdították a kisipar okszerű fejlődését.

A német kisiparosság azért helyezkedett 
el a hatalmas gyáripar mellett, mert ennek 
védő szárnyai alatt fejlődhetett, Németország­
ban mesternek csak azt a kisiparost nevezik, 

letette és inastartási joga 
Nem ellenzi a képesítést 
i£eg kell szervem! a hüelnyu?íást 

fél 1 órakor újra meg

Eteky Károly rá akar mutatni arra, hogy

aki a mester-vizsgát 
csak mesternek van.

azonban a német rendszer alapján elsősorban 
a taaoucneveléssel kell foglalkozni. Meg kell 
gátolni azokat a visszaélésekül, amelyeket a 
kisipar terén el lehet követni. Az egész tör­
vényjavaslaton a numerus ulausus gondolata 
vonul véí<ig.

£ eV Károly: Minden zsidó megtanul­
hatja a kovácsmesterséget, a numerus clausus 
nincs felekezethez kötve.

H Her István: Meg kell nézni a pénzin­
tézeteket, ott van csak a numerus clausus.

Tasnddv Kovács: A sajtóban és az 
dalomban isi

S terényi József: A törvényjavaslatnak 
második részét, amely a tanocoktatással fog­
lalkozik, örömmel üdvözli. Tekintettel arra, 
hogy a részletes tárgyalás alkalmával a szűk 
séges módosításokat megteheti, a törvényja­
vaslatot általánosságban elfogadja a részletes 
tárgyalás alapjául.

Ezu’án a honvédelmi miniszter betegsége 
miatt Tomc>ányi igazsagügyminiszter terjeszti 
be a m. kir. honvédségről szóló 1921-ik évi 
XL1X. t.-c. rendelkezéseinek kiegészítéséről és 
módosításáról szóló törvényjavaslatot.

- Kdllav Tibor pénzügyminiszter a közszol­
gálati “alkalmazottak és más tisztviselők hely­
zetének, valamint az özvegyek és árvák hely­
zetének javításáról és az ehhez szükséges 
fedezett biztosításáról szóló törvényjavaslatot 
terjeszti be. ...

Mayer János földmivelésügyi miniszter az 
erdőöri alkalmazottak emeléséről és az ehhez 
szükséges fedezett biztosításáról szóló törvény- 

> javaslatot terjeszti be.
Végül Klebetskerg Kunó gróf belügymi­

niszter a magyar államrendőrség és csendörség 
létszámának kiegészítéséről és felfegyverezé- 
sének módozatairól törvényjavaslatot nyújt be.

Ernők ezután szünetet rendelt el.

Elnök az ülést 
nyitja.

a szakképesítéshez kötöttségnek miért kellett 
előtérbe nyomulnia. A szabad ipar hatása alatt 
a kisiparosok teljesen tönkrementek.

Az összes nagy kapitalista szaklapok azt 
írták erről a törvényjavaslatról, hogy reakcio- 
nárius. Rámutat arra, hogy mennyire meg 
vaunak védve más iparágak, igy a bankárox, 
ügyvédek, kereskedők s ha ez igy van, akkor 
a kisiparosok védelmét célzó törvényjavaslatot 
nem itliot és nem szabad reakcionariusnak ne­
vezni. A régi kormányzati rendszer a szabad 
princípiumok alapján állott. Ezzel szemben 
veszi fel a harcot a kereskedelmi miniszter 
ezen javaslatával szemben.

Az ipar fejlesztése nem egyedül a ta- 
noncoktatás kiépítéséből all. Másik igen fontos 
feladat a hitelnyujtas lehetőségének megszer­
vezés-, hogy az iparosok és kereskedők elő­
nyös feltételek mellett í , 
Szterényi szavaira válaszolva 
tabban visszautasítja azt, 
mókát a keresztyén irányzat teremtette meg. 
Ezeket a háború hozta a kivételes hatalom 

• alspjan. Most, amikor a gazdasági életnek a 
normális viszonyokhoz való visszatéréséről van

kaphassanak hitelt, 
a leghatározot- 

hogy a monopóliu-

hozta a kivételes hatalom

Az otthoni munka védelme
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szó, ezeket a háború alatt létesített központo­
kat’egyszerre megszüntetni nem lehet. A leg­
határozottabban visszautasítja a személyét ért 
támadásokat.

Sz'e ényi József báró személyes megtá- 
madtatas címén tiltakozik az elten, mintha ő 
mondotta volna, hogy <r monopóliumokat a ke­
resztyén irányzat teremtene volna meg.

Budovory László örömmel üdvözli a ja­
vaslatot, a nemzetnek érdeke, hogy a ki-ipa­
rosságot kiemeljük sanyarú helyzetéből. Hatá­
rozati javaslatban kéri, hogy az iparosság 
részére anyagraktárakat allitsan >k fel, válás.int 
hogy a vendéglők záróráját egy t niőett álla­
pítsák meg. - i .

Mohunka Imre kifejti, hogy ez a javaslat 
háromszázezer kisiparos kivansaga és az or­
szág iparos társadalmának nyugalmat teremti 
meg, amennyiben szaktudáson kívül az iparos­
ság társadalmi nívójának emelése céljából 
általános ismeretekre is szükségé vau Paltíy 
Dánielnek arra az állítására, hogy csak keyo 
sen lesznek, akik a mester vizsgát is lefogjak 
tenni, azt válaszolja, hogy a magyar iparos 
sag, amely a külföld előtt is elismert volt 
szaktudásáról, meg fogja ragadni az alkal­
mat, hogy tudását minél jobban kitei]O-zt- 
hesse.

ugyanis módot kell nyújtani arra, hogy 
iparosság mennél nagyobb számban tömörüljön 
testületekben, hogy védekezhessék a nagytőke 
ellen. Fontos az otthoni munkának a vedelnie 
is, mert ezen a téren a legnagyobb vissza­
élések fordulnak elő. Törekednünk kell arra, 
hogy az egyes iparágak az egészségnek ne 
ártsanak. Örömmel üdvözli a kereskedelemügyi 
miniszternek ma benyújtott javaslatát, amely a 
fehér foszforral való gyufagyártást megtiltja. 
Ez is bizonyítéka annak, hogy a törvényhozás 
a nyugati államok szociális nívójára igyekszik 
emelkedni.

Vaxs József kultuszminiszter beterjeszti 
a katonatisztek, továbbá az állami és más 
tisztviselők gyermekeinek neveléséről szóló 
1921,. évi XLIVik te. módosítására vonatkozó 
törvényjavaslatot.

Ezután Méhely Kálmán szólal fel és fog­
lalkozik azzal a kérdéssel, hogy vájjon aa 
iparosság kívánságai megvalósításának időpontja 
helyes-e, valamint általános-e ez a kívánság a 
kisiparosság részéről. Rámutat arra, hogy na­
gyon sok esetben a vélemények egyénenként 
eltérnek. Bírálja a törvényjavaslatot abból a 
szempontból, hogy az mennyiben válik aa 
iparosság hasznára. A papirosképesitést sze­
rinte a gyakorlati életben megnyugvással meg­
honosítani lehetetlen Különben hibáztatja, hogy 
e törvényjavaslat által az iparosok és keres­
kedők egyes iparhatóságok önkényeskedéseinek 
lesznek kiszolgáltatva.

Elnök ezután napirendi indítványt ter­
jeszt elő.

A íakéEkérdés megoldása 
es at építkezések

Ezután Bródi Ernő terjeszti elő sürgős 
interpellációját. A lakáshivatal csődje elkerül­
hetetlen volt. A lakáskérdésnek egyedüli meg­
oldása az építkezés és ezzel kapcsolatban kén 
a kormányt, hogy ne engedje .elmúlni a 
nyolcadik 'tavaszt is építkezés nélkül. Most, 
amikor 10 ezer hivatalnokot bocsátanak el 
szolgálatból, valószínűleg sok hivatalos helyi­
ség válik feleslegessé. Ezeket, valamint a 
kaszárnyákat és katonai raktárakat szintén át 
kellene alakítani magánlakásokká. Kifejti to­
vábbá, hogy a független magyar bírónak nem 
fölei meg az a beosztás, amelyet a lakás-, 
hivatalban tölt be, amennyiben az politikai 
felelősséggel is jár. A lakáshivatalban előfor­
dult eseményekkel kapcsolatban kérdi a nép­
jóléti minisztert, hogy fenntartandónak tartja-e 
a lakás igénybevételének jelenlegi, rendszerét, 
és ha igen, hajlandó e azt kizárólag a független 
magyar bíróságra bízni, továbbá, hogy, mit 
tervez a miniszter az építkezés kérdé.-ébeu, 
min!, amely egyedüli módja a lakáskérdés 
megoldásának ? .

Bernuldk Nándor népjóléti miniszter vá­
laszában kifejti, hogy ő a lakáshivatalnak 
semmiféle parancsot, vagy utasítást nem adott. 
A iakashivatal figyelmét többször felhívta bi- 
zfinyos méltánylást érdemlő köt ülménjckie. 
Ugyanis a sérelmek özönével jöttek hozza, 
amiket ő cl akart intézni. Minden ilyen esetben 
hangsúlyozta a lakáshivatal elnöksége előtt, 
hogy a méltányosság elvei szerint járjanak el 
és n> a protektorok személyire, hanem az úgy 
lényegére legyenek tekintetei. A lakáshivatal , 
el,,öt e gyakran kérdezte őt, hogy milyeu intéz­
kedést kíván egyes esetekben, amire a válasz 
mindég az volt, hogy a döntési jog a bírót 
illeti. Kijelenti, hogy a rendeletét soha meg 
nem változtatta, de több alkalommal kénytelen 
volt határozatokat megsemmisíteni. Nem tartja
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szükségesnek és kívánatosnak, hogy ezeket a 
dolgokat felsorolja, azonban annyit kijelent, 
houy minden ilyen határozat megsemmisítése 
a kérvényező érdekében és a jog megsértése ( 
nélkül történt. (

— A lakásbirósági tagok lemondásának 
okáról nem hajlandó nyilatkozni, de némi fel­
világosítással szolgálhat. Maga is tud arról, 
hogy a lakáshivatalnál visszaélések történnek, 
amelyet közölt a lakáshivatal elnökével. Azt 
hiszi, hogy a biró urak lemondása ezzel a 
ténnyel van kapcsolatban, bár gyanú egyál­
talában nem fér a bírói karhoz. Hogy milyen 
nehéz a visszaélések ellen küzdeni, annak bi­
zonyítására egy példát hoz fel.

Mózer Ernő képviselő közölte vele, hogy 
egy ismerőse 30 ezer koronáért lakást f og k^-pni. 
Erre a miniszter kérte Mozert, közölje vele, 
hogy ki az a lakáshivatal tagjai közül, aki 
ebből az összegből egy bizonyos részt kap, 
mert ha nem közli, úgy ragalmazási per utján 
is kényszeríthető az illető megnevezésére. Mó 
zer Ernő ekkor a lakastigénylő ügyvédjére hi­
vatkozott, aki viszont kijelentette, hogy a 30 
e.er korona az ö ügyvédi honoráriuma, amely­
ikei ő szabadon rendelkezik és egyéb felvilá­
gosítást nem hajlandó adni Kz ilyen esetek 
magyarázzák azután, hogy alaptalan hírek ke­
rülnek forgalomba, mint hogyha a bírók meg­
vesztegethetek volnának.

Tavasszal megindulnak 
az ephkezösek

Ö ma.; a is a lakások és a házak szabad­
forgalma mellett van, ennek az előfeltétele 
azonban még nincsen meg. Súlyos mulasztás 
terheli a békebeli kormányokat, hogy nem fo­
ganatosítottak nagyobb arányú épitkezéseket. 
Mai helyzetünkben és pénzügyi leromlottságunk 
mellett a lakásépítés oly horribilis összegekbe 
kerül, hogy képtelenek vagyunk azt teljesíteni, 
de reméli, hogy a tavasszal megindulnál az 
épitke és nagyobb tőkék bevonása reven. A 
ka-zarnják közül már eddig is többet részben 
lakások, részben közintézmények elhelyezésére 
fordítottak, a közhivatalokat pedig jobban 
megszükiteni, mint amilyen mértékben az ed 
dig történt, nem lehet.

A lakáshivatal ügyében csak annyit jegyez 
meg, hogy a lakáshivatali birók lemondását 
elfogadta és helyüket másokkal fogja pótolni. 
Reméli, hogy 8 nap múlva az uj kisebb bírói 
testület megkezdheti működését és meg fog 
felelni hivatalának.

Elnök az ülést d. u. */< 4 kor zárta be.

A jóvátételt összeg
Minden lakosra 1OOO a any K

Budapest, január 31. A jóvátétel! ösz- 
sseg nagyságáról már hetekkel ezelőtt is 
merültek fel kombinációk, sőt egyes lapok 
már azt is tudni vélik, hogy a külügyminisz 
teriimhoz megérkezett volna a jóvatételi bi­
zottság végleges határozata, holott a Miklós 
Ödön és dr Barta által folytatott tanácskozá­
sok alapján az antant állítólag egy külön bi­
zottság kiküldését határozta el, amely hivatva 
lesz a gazdasági helyzetünket alapos mérle­
gelés tárgyává tenni.

Habar csak ennek a bizottságnak a je­
lentése után történik meg a magyar jóvátétel! 
összeg végleges megállapítása, beavatott hely­
ről nyert információ szerint Magyarországnak 
1100 millió arany koronát keil fizetni. Abban 
az esetben pedig, ha Magyarország a fizetést 
nem tudná teljesiteni, állat- és terményszolgál­
tatásban történne a kiegyenlítés. Hozzávető­
leges számítás szerint annyit jelent ez, hogy 
ha az ország ezt az összeget tényleg kész 
pénzben akarná fizetni, C>onkamagyarország 
minden lakosára egyénenként 1000 korona hadi­
sarc esnék. Ha pedig nem pénzben, hanem 
állatban teljesítené Magyarország a jóvátételt, 
évenként 60 ezer drb szarvasmarhat, lovat és 
sertést kellene szállítani 30 even keresztül.

Hogy a rettenetes csapást hogyan fogja 
elviselni a gazdaságilag és pénzügyileg lerom­
lott csonka ország, arról sem meg nem győ­
ződött, sem nem kérdezősködött a velünk 
szemben eddig olyan bőkezű elnézést gyakorló 
antant

február 1.

Debrecen város közgyűlése
Debrecen város törvényhatósági bizottsága | eset, hogy a Dombos-tanya körül levő gazda­

tegnap délelőtt tartotta ez évben első köz- 
gyűlését. Ezen a közgyűlésen jelentek meg 
legelőbb az uj virilisek. Csupa uj — csupa 
idegen elemek. A közgyűlési teremben a tör- 
zsökös debreceni benszülöttek sorai igen meg­
ritkultak és döbbenetesen kevés lett a gazda­
közönségből való bizottsági tagok száma.

Maga a közgyűlés mindvégig c-endes le­
folyású volt. Csupán a szükséglakások létesítése 
tárgyában előterjesztett tanácsi határozatnál 
és az ' 
fakultás felállításának tárgyalásánál volt némi 
vita.

Miskolczy Lajos főispán és a tanács tag­
jai pontban 9 órakor léptek be a terembe, 
majd ki ki elfoglalván helyét, dr Pálfy Zoltán ' iaei 
tb. aljegyző elmondta a Nemzeti Hiszekegyet, | jesz 
melynek elhangzása után az elnöklő főispán a 
következő beszéddel nyitotta meg a köz­
gyűlést :

Tekintetes törvényhatósági Bizottság I
— A részben újonnan alakult törvény- i fogja, 

hatósági Bizottságot szívből köszöntőm ezen | 
első közgyűlés alkalmából.

—- Akik itt ülnek és akik ide a 
nappal bevonultak, ne tévesszék szem elől, hogy 
ez a hely szent: mert egy nagy múltú és 
fényes jövőjű város anyagi és szellemi erő­
forrásairól, c hatalmas város intézményei és es ug>UDU 
közönsége minden szükségletének kielégítéséről tásj bizottságtól, 
kell gondoskodnak azoknak a kiválasztottak­
nak, akiknek vállaira a súlyos felelősség és 
kötelesség nehezül: városuk és polgártársaik 
jólétét gondozni. ]

— Ebből a teremből, tekintetes törvény­
hatósági Bizottság, ki kell zárni a párttusá- , 
kát. Itt sem pártpolitikai szempontokaak, sem 
kicsinyes, személyes érdekeknek n«m szabad 
érvényesülést keresni, ebben a teremben egyet­
len nagy érdek kell hogy összehozzon minden­
kit a vállvetett munkára: a sz. kir. város fel­
virágoztatása.

— Üljenek el végre a szenvedélyek, 
győzze le ki ki lelkének ellenséges indulatait; 
tegye félre ki-ki a személyes érdekek istápo- j 
lását és álljon a Bizottság minden dolgozni 
kívánó tagja, kezet-kézbe téve az egyetlen 

‘ cél: a sz. kir. város és közönsége szolgálatába, ■
— Ezzel a kéréssel köszöntöm a tekin­

tetes törvényhatósági Bizottságot, mikor a | 
januári rendes közgyűlést megnyitom.

A megnyitó beszéd elhangzása után a 
főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
Herényi Gabor, Tikos Imre és Fürst Ödön 
haláláról. Indítványozta, hogy az elhalt bizott­
sági tagok neveit a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
örökítse meg. Megemlítette még a főispán, 
hogy a közgyűlésre törvényes határidőn belül 
2 önálló indítványt ős kőt interpellációt jelen­
tettek be.

Ezután rátértek a tárgysorozatra.
Gazdasági épületek 
karbantartása

Dr Balogh Sándor polgármesteri titkár 
bemutatta a polgármesteri jelentést, mely a 
szokásos statisztikai jelentéseket tartalmazta.

Dr Sz. Kun Béla szólt elsőnek a jelen­
téshez. Elmondotta, hogy az Oceania hajós tár­
saság egy nagy személyszállító gőzösét „Deb­
recen“ névre keresztelték el. Indítványozza, 
hogy ezért az Oceania részvénytársasághoz 
köszönő levelet intézzen a közgyűlés.

Tervey Tamás dr bizottsági tag a polgár­
mesteri jelentést tudomásul véve, kérte a köz­
gyűléstől, hogy az utasítsa a tanácsot, misze­
rint az a közgyűlési meghívókat a közgyűlés 
napját legalább 3 nappal megelőzőleg kézbesítsék 
ki a bizottság tagjainak.

Elnök: A meghívók a törvényben előirt 
keretek között kézbesítettek ki. Ezután fel­
hívta Ekly József bizottsági tagot, hogy beje­
lentett interpellációját mondja el.

Ekly József: Miután a Diószegi útfélen 
felhalmozott gyúlékony szemét ős szalma anyag 
felhalmozására vonatkozólag már a közgyűlés 
előtt megnyugtató felvilágosítást kapott, elállt 
az egyik idevonatkozó interpellációjától. Azon­
ban nem hagyhatja szó nélkül, hogy a város 
gazdasági épületeinek karbantartása körül mu 
lasztások vannak. Megtörtént az a sajnálatos

sági épületek javítási munkálatait a mérnöki 
hivatal vagy a tanács olyan embernek adta ki, 
aki nem szakképzett iparos és ma ott vagyunk’ 
hogy az épületek tető alá még a mai napig 
sem hozattak. Aztán ugyancsak egy kisipari 
joggal bíró mesteriek adtak ki egy nagyobb 
munkát. Majd a Vekerdi-pusztán a bérlő és a 
gazdasági ügyosztály hibája folytán kár érte 
a várost. Indítványozta, hogy a közgyűlés uta- 
«its& a tanácsot, miszerint az egy szükebb- 

egyetemen létesítendő mezőgazdasági I kön) bizottságot küldjön ki a hibák megvizs- 
............................................. — -*-i gálására, mert az általa említett helyeken is- 

nagyobb mulasztások történtek a város 
pénztárának a kárára.
Dr Vargha Elemér: A legnagyobb öröm­

járulunk hozzá a kéréshez. A vizsgálat el 
rendelve.
Dr Vitiss Károly tb. tanácsnok bejelen- 

' I tette, hogy gróf Klebelsberg Kunó belügymi­
niszter kinevezéséről tudatta a várost. A köz- 

I gyűlés elhatározta, hogy feliratban üdvözölni

1 | A város szabályozási terv keresztülvitel« 
tárgyában a közgyűlés egy évi halasztást adott 

mal I a tanácsnak.
Kimondta a közgyűlés, hogy a népjóléti 

miniszter azon leiratát, melyben a lakáshiva­
tali előadókat kinevezte, sérelmesnek találja 
és ez ügyben jogorvoslatot kér a közigazga-

il»ét 
házi

A bizottságok újjáalakítása
Ezután a szakbizottságok újjáalakítása 

következett:
Eszerint a Szdmonkérőszék 2 tag: Ju­

hász Ignác, Komlóssy Dezső tagjai lettek.
Esküdtképes egyének bizottsága:

/. kér.
Polgáry József, Biczö Gyula

II. kér.
Kertész István, Tóth István

III. kér.
Dr Barna László, Hoffmann Sándor

IV. kér.
Kaszanyitzky Andor, dr Szőllős Dezső

V. kér.
Nyilas István, Pálfy Gábor

VI. kér.
Erdödy Lajos, ifj Jóna János választattak be, 
mig a

Színházi bizottságba: Ary Lajos, Csurka 
István, Kernhoffer József, Komlóssy Dezső, dr 
Kölcsey Sándor, Létay Lajos, Löfkovics Arthur, 
dr Markovits Elemér, Mark Endre, Nagy József, 
Nyiry Ernő dr, Poroszlay László, Somossy 
László, dr Szabó Ferenc, Sztankay F. Béla, 
Tóth István, Zelinger Ede.

Telekértékadó véleményező bizottságba 
rendes tagul: dr Barna László, Dávidházy Kál­
mán, Ekly József, Haty Kálmán, Kertész Imre, 
dr Galánffy János, dr Debreceny Barna, dr 
Kölcsey Sándor, dr Kun Béla, Somossy László, 
Polgáry József; póttagokul: dr Komlóssy Imre, 
dr Láng Nándor, Mihalovits Jenő, Pálfy Gábor 
és Tóth Aurél.

Telekértékadó szakbizottságba: Rendes 
tagul: ifj. Balogh István, Biczó Gyula, Csáky 
János, Erdődy Lajos, Félegyházi János, Gyár- 
mathy Miklós, ifj. Jóna János, Kenyeres Károly, 
Poroszlay László és Tóth István, póttagokul: 
Aufricht Vilmos, Sesztina Jenő, Benyáts Emil, 
dr Szabó Mihály és dr Tervey Tamás.

i Tűz rendészeti bizottságba: Sztankay «•
Béla és Tóth István kerültek.

Majd a szakbizottságok a következőképen 
bővültek ki:

a) Az adópénztár pénzkészletének beszál­
lítását ellenőrzi) bizottság: Kertész János, 
Ménes Mihály, Török Péter, b) Egészségügyi 
bizottság: Benkő János, Létay Lajos, c) épí­
tési bizottság : Sebestyén Lajos, Úhlarik Béla 
d) Gazdasági bizottság : Csáky János, Karatéin 
József, Harsányi Imre, Kenyeres Károly, K'S 
Imre, Molnár István, Poroszlay László, Schlachte 
János, Dr Sz. Szabó László, Szűcs Béla. Dr 
Tóth Lajos és Varjas Imre, e) Gyámpénztán 
vizsgáló bizottság: Benyáts Emil, f) Jo£ e
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Gazdasági fakultás 
az agyetemen.

Ezután Csűrös Kerete 1 
részletesen ismertette gróf Degenfeld 
és társainak önálló 
ugyanis azt indítványozták, hogy a 
Tisza István tudomány egyetembe kapcsoltas- ( 
sék be a pallagi Gazdasági Akadémia, mint 
mezőgazdasági fakultás. Ilyen értelemben Írjon 
fel a közgyűlés a kultusz és a földmivelésügyi 
miniszterhez. Ezenkívül a város a pallagi gaz­
dasági Akadémiának bérletképen átengedett 
200 holdat bocsássa ingyenes használatra a 
díjtalanul használt 400 holdnyi területtel 
együtt.

Az indítvány utolsó részét a tanács nem 
javasolja. i

Dr Kun Béla ismertette ezután a mező­
gazdasági fakultás nagy jelentőségét. Rámu­
tatott arra, hogy a mezőgazdasági fakultás fel­
állítása Debiecmt városának elsőrendű érdeke 
és csudálkozik azon, hogy a tanács ennyire 
szükkeblüsködik.

Mark Endre az egyetem létesülésének tör­
ténetét ismertette. Elmondta, hogy a mező­
gazdasági fakultás amúgy is tervbe vétetett, 
amikor a debreceni egyetem megalkotásáról 
tárgyaltak. Elmulaszthatatlanul fontosnak tartja 
a szóban forgó 200 holdnak a díjtalan átenge­
dését, mivel ez a föld az egyetem menzája ja­
vára müveltetnék.

Mágass György rámutatott arra, hogy az 
egyetem sok milliós kiadásokat okozott már 
eddig is a városnak. Egyelőié szó se lehet a 
200 holdról. Átengedett a város amugyis 400 
holdat az akadémiának.

Balogh István szavazást kért.
Zelinger Ede: Adjuk meg a 200 holdat 

is. Kár ez a szűkkeblüség. Épen előzőleg el­
vesztegettünk milliókat. Odaadtuk a tisztvise­
lőknek, vagy térül meg vagy se, most meg így 
szlikkeblüsködünk.

Vásdry István azon van, hogy a mező­
gazdasági képzés minél tökéletesebb legyen. 
De minek ezzel a mezőgazdasági fakultással 
úgy sietni. Hiszen mezőgazdasági középisko­
lánk sincs még. Hasson oda a közgyűlés, hogy 
a mezőgazdasági középiskola reformja meg- 
sürgettessék.

Miskolczy Lajos főispán: Zelinger Ede 
bizottsági tag ur előzőleg azt mondta: Elvesz­
tegetünk milliókat, odadobjuk a tisztviselőknek, 
vagy térül meg vagy se. Szabad királyi város 
tisztviselőinek előlegeiről van szó. Ilyen ^kifeje- 
zéseket használni legalább is nem tapintatos.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok tudomása 
szerint a mezőgazdasági iskolák reformja a 
polgári iskolák reformjával kapcsolatosan mi­
előbb el fog készülni.

A főispán e tanácsi javaslatot azzal vagy 
elfogadja-é azt a közgyűlés, vagy sem, szava­
zat alá bocsájtotta. A szavazat eredménye az 
lett, hogy a közgyűlés 23 szavazattal 12 elle­
nében a tanácsi javaslatot elfogadta.

Az erdei legeltetés
Ezután Ekly József bizottsági tag önálló 

indítványa következett. Elmondta, hogy a va­
sárnap délelőtt tartott gazdagyülés szomorúan 
megállapította, hogy az istállózatlan állatok ta­
karmányozását katasztrófa fenyegeti. Ennél­
fogva mondja ki a közgyűlés, hogy a március­
tól április végéig terjedő idő alatt az erdőket 
a legeltetés céljaira megnyitja. A közgyűlés az 
önálló indítványhoz teljes egészében hozzá- 
járult. ... .

Elhatározta a közgyűlés, hogy a világí­
tási vállalat akkumulátor telepét a Tudor-féle 
javitóvállalattal kijavíttatja s ezután apró vá­
rosi ügyek letárgyalása után a közgyűlés fél 2 
órakor véget ért.________________ _______

Megkezdődik a konklávé
Paris, január 31. (Havas) A római jelen­

tések megerősítik azt a hírt, hogy a biborno- 
kok február 2-án a kitűzött időben megkezdik 
a konklávét. A tulajdonképeni választást meg­
előző szertartásokat azonban egy kissé elnyújt­
ják, hogy ezzel időt engedjenek az amerikai 

i bibornokoknak a megérkezésre.............
Róma, január 31. A római sajtó behatóan 

foglalkozik Síit bibornoknak ma reggel Bonomt 
miniszterelnöknél tett látogatásával.

nénzütfvi bizottság : Boszuay Dezső, g) Köz 
élelmezési bizottság: Horváth András, h) Koz- . 
kózházi bizottság : Márton Gyula, i) Közieke- j 
dési bizottság : Dr Tóth Aurél, j) Községi is- I 
»•olaszék: Gyarmathy Miklós, k) Múzeumi In : 
Mttsá" : Dérv Frigyes (Hosszantartó éljenzés) 
ß Népnevelési bizottság : Dr Szántó Sámuel, 
ni) Szegényügyi bizottság: Ekly József. Kon'.sek 
Kornél^ Jóna István, Weisz Bertalan, n) Szé- 
nitészeti bizottság : Kontsek Géza, o) gróf 
Tisza István szoboibizottság: Félegyházy Jámw 
bizottsági tagokkal.

A szükséglakások.
A közgyűlés elfogadta a hősök temetőjé­

hez vezető ut megnyitása tárgyában tett taná­
csi jelentést. A költség 2 millió koronában lett 
elszámolva. Utasította itt a közgyűlés a taná­
csot. hogy a hősök temetőjének ieuutartasua 
továbbra is gondot fordítson. A Déiy-niuzcuni 
elhelyezése tárgyában a közgyűlés elhatározni, 
hegy megveszi az egyháztól az Egyhá,z-téi 1., 
1Ó., 11. és Vár-utca 11. szám alatti telkét 
2.859,516 korona vételáron.

A szükséglakások tárgyában a közgyűlés 
elhatározta, hogy a csapatkórház egy részét át­
alakíttatja szükséglakásokká 610 ezer korona 
költségen. Ennél a pontnál Lencz Géza és B e- 
renczy Gyula bizottsági tagok élesen támadták 
az uj lakásrendeletet. Feienczy Gyula java­
solta, hogy a közgyűlés tiltakozzék a lakáj- 
rendelet ellen és követelje, hogy az mielőbb 
vonassák vissza. Utalt arra, hogy Szeged mar 
megelőzte Debrecent.

Dr Tervey Tamás a költözködés! lehető­
ségről beszél. Kívánja, hogy a lakásrondoie. 
érvényben maradion a helyhez kötött tisztvise­
lőket illetőleg. Egyebekben ő is a lakásrendelet 
ellen volt.

Zelinger Ede az építkezés megindulásá­
nak lehetőségéről beszélt. Elmondta, hogy az 
építkezés segíthetne a lakásínségen. Ez az 
építkezés azonban nem akar megindulni a 
csonka országban, mert az építéshez szükséges 
anyag az arannyal egyforma áru. Javasolja, 
hogy felirat intéztessék az illetékes mini.-z- 
teriumhoz, hogy a forgalom mielőbb a legtel­
jesebb mértékben felszabaduljon.

Steinfeld István: Helyteleníti, hogy a 
civil lakosság a laktanyákban helyeztessék el.' 
Ez igen szerencsét.én megoldás szerinte, mert 
a kaszárnyák csupán a katonák számára valók. 
A laktanyák átalakítása különben olyan költ­
séges vállalkozás volna, aminek a város hasz­
nát sem venné.

Több hozzászólás után az előadói javas­
latot a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés a köztemető létesítését célzó 
munkálatok irányításával és végrehajtásával 
egy bizottságot bízott meg. A bizottságba pe­
dig dr Fejér Ferenc, Sebestyén Lajos, Uhlenik 
Béla, Sztankay F. Béla bizottsági tagok jelöl­
tettek ki.

A főispán ezután az idő előrehaladására 
való tekintettel az ülést 10 percre felfüggesz­
tette.

Ferenc kulturtanácsnok ■ 
' ’ F József i 
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Drágasági előleg 
a tisztviselőknek

Szünet után a főispán fél 12 órakor újra 
megnyitotta az ülést.

Dr Vass Károly tb. tanácsnok a városi 
tisztviselők anyagi ‘helyzetének megkönnyíté­
sére vonatkozó javaslatát terjesztette elő. E 
szerint javasolja a tanács a jog- és pénzügyi 
bizottsággal egyetértőén, hogy a közgyűlés a 
a IX., X. és XI. fizetési osztályba tartozó 
városi tisztviselők részére nyugdíjba beszámí­
tandó illetményeiknek !OO°/o-át, a \ III. ijze* 
tési osztályba tartózó tisztviselők nyugdíjba 
beszámítandó illetményeiknek 12;>°,o át, a áll. 
fizetési osztályban levő tisztviselők pedig nyug­
díjba beszámítandó illetményeik 150° o át ja­
nuártól augusztus 31-ig terjedő időre előleg­
ként engedélyezze a közgyűlés és erre a célra 
4 és fél millió korona hitelt engedélyezzen. 
Ezenkívül javasolta, hogy a közgyűlés a pol­
gármesternek 5000 korona, :< helyettes polgár­
mester-főjegyzőnek pedig 2000 korona repre­
zentációs költséget szavazzon meg.

A közgyűlés az előadói javaslatot teljes 
egészében elfogadta.

3. oldal.
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Genua
Paris, január 31. A „Newyork Herald 

jelentése szerint Lloyd George miniszterelnök 
most inár hajlandó a genuai konferencia el­
halasztásához hozzájárulni, hogy Augolország 
és Franciaország között a keleti kérdésben 
és a tengeri kérdésben a megegyezés még a 
genuai konferencia megnyitása előtt lehet­
séges legyen.

Bécst január 31. Az egész belgrádi sajtó 
a génuai értekezlettel kapcsolatosan Görög­
országnak a kisantantba leendő bevonásával 
foglalkozik.

A „Politika“ hangsúlyozza, hogy Konstan­
tin király visszalépéséről szóló hírek formá­
lisan is megnyitják Görögország és Jugoszlávia 
közötti szövetséges együttműködés lehetőségét. 
Ez a szövetséges együttműködés nem lehet 
egyéb, mint Görögország belépése a kisantantba.

A kormány és a cserkészek
A trianoni gyilkos „béke“ igen csekély 

létszámú, zsoldos hadsereg tartását engedé­
lyezi, minek következtében a nép széles réte­
gei nem részesülnek abban a testedző kikép­
zésben, amit idáig a hadsereg az általános 
védkötelezettség mellett nyújtott. Azt a mun­
kát, amit a testnevelés és jellemképzés terén 
eddig a katonaság végzett, egyelőre a társa­
dalomnak, a sporttársaságoknak és iskoláknak 
kell magukra vállalniuk.

Ezt a célt szolgálják az ifjúsági cser- 
készogyletek is, amelyek néhány évi fennállás 
után máris sokat tettek a téren Gyönyörűség 
nézni azt a fegyelmet, amit ezek a serdülő 
fiuk tartanak, azt a jó nevelésre »álló visel- 
kedést, amit felnőttekkel s különösen nőkkel 
szemben tanúsítanak s azt az önfeláldozó baj- 
társias szeretetet. amit egymás iránt éreznek.

A kormány is felismerte mindennek nagy 
jelentőségét és horderejét és épen azért a 
legmesszebbmenő anyagi és erkölcsi támoga­
tásban részesíti a mozgalmat. Ennek bizony­
sába az a körrendelet is, amit Vass József 
közoktatásügyi miniszter nem régen bocsátott 
ki valamennyi tankerület főigazgatóihoz, el­
rendelvén a következőket:

— A cserkészmozgalom eddigi sikerei az 
ifjúság nemzeti, erkölcsös és az életre való 
nevelése terén a legjobb reményekre jogosí­
tanak. Kívánatosnak tartom, hogy ez az intéz­
mény mély gyökereket eresszen a magyar ta­
lajba s a fáradt, lélektelen ifjúság helyébe ne­
mes eszmékért lelkesedni és áldozni tudó, tett­
er ös ifjúságot állítson. A cserkészmozgalom 
szervezésére és irányítására egyedül a Magyar 
Cserkészszövetség hivatott, mely az én ellen­
őrzésem alatt működik és az alapszabályai 
hozzájárulásommal jöttek létre. Minden más 
cserkészalakulat illegitim 8 ha ilyen a főigaz­
gatóság vezetése alatt álló intézetekben létre­
jönne, azonnal feloszlatandó s tagjai a cserkész­
jelvények viselésétől eltiltandók.

_ a cserkészcsapat kizárólag az intézet 
kebelén belül alakulhat meg a tantestület tagjai­
ból álló, legalább három tagú szervező-bizottság 
által, rnelj mint csapatszervoző testület a 
Magyar (’serkészszövotséguck rendes tagjai. 
Az ioy megalakult csapat működése a rend­
tartásba nem ütközik. Súlyt helyezek rá, hogy 
a cserkészcsapat alakulása és működése önként 
belső szükségből kifolyólag történjék: viszont 
elvárom, hogy a főigazgatóság és az intézetek 
jbazgatói a csapatok megalakulását és műkö­
dését tőlük telhetöleg támogassák. Elsősorban 
szükséges, hogy a cserkészeknek az intézet 
épületében otthont (összejöveteli helyiséget) 
nyújtsanak, amely követelmény a tanulmányi 
szempontok után elsősorban elégítendő ki.

— A cserkészcsapat nyilvános szereplése 
mindiu kellő előkészítéssel történjék és ünne- 
nélyes keretek között menjen végbe. Az iskolai 
ünnepélyeknél a cserkészcsapat az ünnepély 
fényének emelésére és a rend fenntartására 
felhasználandó. Különösen figyelmébe ajánlom a 

. főigazgatóságnak a cserkészet szellemében rejlő 

. öntevékenység istápolaját és ennek nevelői 
i munkába való minél teljesebb bevonását. Fel­

hívom a főigazgatóságot, hogy hivatalos láto­
gatásai alkalmával a cserkészet állapotáról 
meggyőződést szerezzen és hozzám jelentést 
terjesszen fel.
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ü női választójogértj
A MANSz választójogi nagygyűlése

Budapest, jan. 31. A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége ma tartotta választójogi 
nagygyűlését Tormay Cecil, elnöklete alatt.

Ladik Gyula államtitkár a belügyminiszter 
üdvözleteiét tolmácsolva jelentette, hogy a 
belügyminiszter azért nem jöhetett el, mert a 
választójogi bizottsági tárgyaláson van. Jelen­
tette, hogy a javaslat megtervezését az a ve­
zérgondolat vezeti, hogy a nőknek a politika 
harcaiba való bevonása nem kívánatos dolog, 
mégis meg kell adni a szavazati jogot mind­
azoknak a nőknek, akik a férfiakkal egyenlő 
arányban veszik ki részüket az élet harcaiból. 
Schlachta Margit sérelmesnek tartja a magas 
korhatárt. A 24 éves nö sokkal meglettebb 
ember, mint a 24 éves férfi. A gyermek cen­
zust is sérelmesnek tartja, mert sokan vannak 
a nők közül, akik nem tehetnek róla, hogy 
nincs két gyermekük,. Felvilágosítást kér a 
felől, hogy a nyolc osztályú középiskolát vég­
zett férfi felesége férje halála után is élvezi-e 
a választójogot. Kérdi', hogy a szerzett jogokat 
a Friedrich-féle tervezetre vonatkozélag is 
fenntartják-e ‘A

Ladik államtitkár kijelenti, hogy nem 
lehet szó szerzett jogok sérelméről a nőkkel 
szemben, mert eddig még semmiféle törvény 
nem adott a nőknek országgyűlési választá­
sokra vonatkozó szavazati jogot. A Friedrich- 
féle választójog rendelet alapján készült és a 
nemzetgyűlési választásokra vonatkozik. A 8 
középiskolát végzett férfi özvegyének is ter­
mészetesen jár a szavazati jog.

Voss József a miniszterelnök üdvözletét 
hozta. Nem arról van szó, hogy a kormány 
akar-e adni, vagy nem akar választójogot, ha­
nem, hogy mire van az országnak szüksége. 
Két évvel ezelőtt idegen hatalmak diktálták az 
országra a legszélesebb választójogot és már 
csak ezért is antipatikus nekünk a Friedrich- 
féle választói jog. Még a férfiak sincsennek 
ránevelve a választójognak és a politikai jo­
goknak helyes gyakorlására, még kevésbé le­
het a nők széles rétege. Abba semmiesetre sem 
egyezhet bele a kormány, hogy a nőknek a 
férfiakkal egyenlő cenzus alapján adjanak vá 
lasztójogot. A javaslatnak esetleges enyhébb 
módosításáról lehet beszélni.

A miniszter beszédét számos közbeszólás 
szakította meg. Beszéde után a közbeszólások 
hosszú felszólalásokká szélesedtek, amelyeknek 
az volt az alapgondolata, hogy a korhatárt lé­
nyegesen le kell szállítani, a gyermekcenzust 
lehetőleg meg kell szüntetni. A felszólalók 
hangsúlyozták azt is, hogy a nők a férfiaknál 
sokkal jobban biztosítják a kormányt és a nem­
zeti irányzatot.

A gyapjú értékesítése
Előleg a juhtartó gazdáknak

Az idei gyapjú előre való vásárlása már 
megkezdődött a Tiszántúl községeiben. Külön­
böző gyapjú cégek ügynökei magas előlegek 
kifizetése mellett veszik rá a gazdákat, hogy 
idei termésű gyapjujokat már most megálla­
pított áron lekössék. Természetesen az esetleg 
előálló árkülönbözet a most lekötött és a fő­
szezonban elérhető ár között a közvetítőkké, 
illetve a látszólagosan egymással konkurren- 
ciábau, de valójában érdekközösségben álló 
gyapjuvásárló pénzintézeteké és magáncégeké 
lesz.

A Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete 
figyelmezteti tiszántúli juhtartó gazdatársait, 
hogy a múlt évi jó sikerű debreceni árvoréses- 
gya’pjuvásárt rendező gyapjuvásári vállalattal 
olyan megállapodást létesített, melynek értel­
mében a gyapjutermelök idei termésű gyapjú- 
jóira magas előleget kúpnak a nélkül, hogy 
gyapjutermésüket már most meghatározott áron 
lekötnék. Az egyedüli kötelezettség, amelyet a 
gazdáknak az előleg felvételekor vállalni kell, 
az, hogy gyapjujokat értékesítés céljából a 
debreceni árveréses gyapjuvásárra hozzák fel. 
Természetes, hogy a vásáron elérni szándékolt 
eladási árat a gazda maga határozza inog és 
tavibbra ii szabadon rendelkezik gyapjúja
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felett Tehát a gyapjuvásári vállalat nem veszi 
meg a gyapjút és nem teszi zsebre az idő­
köziben előállható árkülönbözetet, hanem mér­
sékelt jutalék ellenében csak a közvetítést 
vállalja és úgy mint tavaly is, összehozza az 
ország és a külföld legelőkelőbb posztógyárai­
nak gyapjubevásárlóit a gyapjutermelő gazdák­
kal. A külföld nagy posztógyárai már most is 
erős érdeklődést tanúsítanak a debreceni ár­
veréses-vásár (aukció) iránt és részvételüket 
máris többen jelentették be.

A gyapjubejelöntések felvétele, az elő­
legek folyósítása és mindennemű felvilágosítás 
megadása a Debreceni Juhtartó Gazdák Egye­
sülete irodájában — Közgazdasági Bank, Deb­
recen Piac-utca 59. sz. a. helyiségében — 
történik.

Tömeges letartóztatások Kassán
Miskolc, jan. 31. Vasárnap reggelre a 

kassai rendőrséget és detektivtestületet moz­
gósították. Rendkívül sok polgárembert tartóz­
tattak le. A csendörség őrizetbe vette többek 
között gróf Bertchold Kálmán földbirtokost, 
Selley Béla nagybirtokost, továbbá Molnár 
Béla, volt magyarországi képviselőt.

Eddig kiszivárgott hírek szerint a letar­
tóztatottakat a csehszlovák állam hadereje 
ellen elkövetett bűncselekmények és kémkedés 
miatt vették gyanúba.

Az Izsáki zsidók
Teljes a rend és jogbiztonság

Budapest, jan. 31. Több lapban hosszabb 
közlemény jelent meg arról, hogy az Izsáki 
zsidók a miniszterelnök ígérete ellenére sem 
térhetnek vissza lakhelyükre. Megszólalt egy 
cikkben a pesti izraelita jogvédő iroda veze­
tője és egyebek között azt állítja, hogy még 
mindig 107 izsáki lakos kénytelen távolma­
radni otthonától, mert a hatóságok nem tud­
ják személy ős vagyonbiztonságukat garantálni.

Illetékes helyen felhatalmazták a MTl-t 
annak kijelentésére, hogy a dolognak ez a 
beállítása tendenciózus és rosszhiszemű valót 
lanság. Megállapítást nyert ugyanis az, hogy 
az Izsákról eltávozott zsidó lakosok jórésze 
kísérletet sem tett arra, hogy a községbe vissza­
térjen, akik pedig visszatértek, azoknak semmi 
bántódá nk nem esett. Nyomban a miniszter­
elnök parlamenti kijelentése után a leghatáro­
zottabb utasítást adatta ki, hogy a rend Izsá­
kon helyreállittassék és a belügyminiszter 
1921 juíius 17-én a szegedi csendőrkerület 
parancsnoksághoz a következő távirati rende­
letet intézte.

„Az Izsákról elmenekült zsidó vallásit 
Jakosok visszatérhetnek Izsákra. Személyi és 
vagyonbiztonságuk megóvására izsáki törzs 
utján sürgősen intézkedjék. A csendőrök kiok- 
tatandók, hogy ezért személyesen felelősek. 
Részletes írásbeli rendelet következik. Bel­
ügyminiszter.“

Ugyancsak julius 17-én Pestvarmegye 
alispánja a belügyminisztertől azt az értesítést 
kapta, hogy a belügyminiszter súlyt helyez 
arra, hogy a visszatérők személyi- és vagyon­
biztonsága minden tekintetben megóvassék.

I Közölte egyben azt is, hogy hívja fel az al- 
, ispán a hatóságok figyelmét arra is, hogy a 

visszaköltözők személy- és vagyonbiztonsága 
érdekében szükséges intézkedések megtételéért 
a hutósdi’ok minden tagja személyesen és teljes 
mértékben felelő-.

A belügyminiszter egyidejűleg intézkedett, 
hogy az izsáki esendői őrs 20 tényleges állo­
mányú megbízható csendőrrel raegerősittessék. 
Az őrs élére a honvédelmi miniszter hivatásos 
csendőrtisztet állított, aki jelenleg is helyén 
van. A Duna-Tisza közi attrocitások dolgában 
megejtett nyomozás eredményéről, az eszkö­
zölt letartóztatásokról különben már részlete­
sen megemlékezett a sajtó és ennek az ese­
mények is bizonyságul szolgálnak arra, hogy 
a rend, a vagyon és jogbiztonság a Duna- 
Tisza közén mindenütt helyreállott és a bűnösök 
elvették büntetésüket.
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A péksütemény árusítása
Dr Héber Gyula, az Országos Központi Átvizs­

gáló Bizottság elnöke a sütőipari termékek árusítása 
tárgyában rendeletet bocsátott ki, mely szerint:

1. A sütöiparosok minden sütőipari terméket a 
közvetlen fogyasztónak is ugyanazon az áron tartoznak 
árusítani, mint a viszontelárusitónak.

2. A viszontelárusitónak a fogyasztóval szemben 
felszámítható elárusítói jutaléka aprósüteménynél (kifli, 
zsemle »tb.) darabenként 20 fillér, egyéb fehérsüte­
ménynél (kalács stb.) pedig kgr-ként 1 korona.

3. A nyilvános étkezési üzemekben (vendéglő, 
kávéház. tej ivócsarnok stb.) a felszeletelve felszolgált 
kenyéradagnak legalább hét dkgr. súlyúnak, a kalács 
(tejeskenvér) adagjának pedig legalább öt dkgr. súlyú­
nak kell lenni. Az étkezési üzemeknek a fogyasztóval 
szemben felszámítható elárusítói jutaléka aprósüte- 
ménvnét (zsemle, kifli stb.) darabonként 20 fillér, egyéb 
fehérsüteménynél és kenyérnél adagonként 20 fillér. 
Azok a nyilvános étkezési üaemek, amelyek a »ütőipari 
termékek után is fénvüzési forgalmi adót rónak le,"az 
ennek az adónak megfelelő összeget az elárusítói ju­
talékon felül hozzászámíthatták az eladási árhoz. Ha 
a fentebbiek szerint kiszámított ár nem tenne ki kerek 
összeget és igy az aprópénzhiány miatt kikerekités 
válnék szükségessé, négy fillérig lefelé kell kikereki- 
teni, négv filléren felül pedig felfelé.

4. Minden sütöiparos és viszoutelárusitó tartozik 
az á'ta’a forgalomba hozott mindennemű sütőipari 
termék árát üzlethelyiségében akként feltüntetni, hogy 
az árak úgy bent az üzlethelyiségben, mint az utcáról 
könnyen olvashatók legyenek. A viszontelárusitók ezen­
felül kötelesek a kifüggesztett árjegyzéken azoknak a 
sütőiparosoknak a nevét és üzlete címét is feltüntetni, 
akiktől az árut beszerezték A nyilvános étkezési üze­
mekben a kenyérnek és egyéb sütőipari terméknek 
árát az étlapon és az árusítássá! megbízott alkalma­
zott tálcáján (kosarán) ha pedig erre külön alkalma­
zott nincs, a süteményt tartalmazó kosárban (tányéron) 
olvashatóan fel kel’ tüntetni.

5 Aki ennek a rendeletnek valamely rendelke­
zését megszegi vagy kijátsza, az, amennyiben cselek­
ménye súlyosabb büntető rendelkezésbe, különösen az 
1920 XV. t e. rendelkezéseibe nem ütközik, kihágást 
követ él és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 
kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 
Ha megállapítható annak a nyereségnek mennyisége, 
amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az 
alkalmazandó pénzbüntetés legmagasabb mértéke en­
nek a nyereségnek kétszeresével felemelt összegig ter­
jedhet. A kihágási eljárás a közigazgatási hatóságnak 
mint rendőri büntető bíróságnak, a m. kir. államrend- 
őrség működési területén pedig az államrendőrségnek 
a hatáskörébe tartozik.

6. Ez a rendelet, amely az erszág egész terüle­
tén hatályos. 1922. évi február hó 1. napján lép életbe.

itaBliÄ az állatvásárban
Tegnap volt az úgynevezett kis-szabad- 

ság, az országos nagy vásárok után két hétre 
tartani szokott állatvásár. A tegnapi kis-sza- 
badság érdekessége az volt, hogy úgy a ló, 
mint a szarvasmarha vásárban nagyobb volt a 
felhajtás, mint magán a nagy szabadságon, a 
téli országos vásáron. Az árak a nagy felhaj­
tás mellett is emelkedő tendenciát mutattak, 
uary a ló, mint a szarvasmarhapiacon mintegy 
20 százalékos volt az áremelkedés.

Az árak különben a lóvásárban a követ­
kezőképen alakultak: Elsőrendű, jóminőségü 
parasztló — hasas, magyarfajta Nonius-kanca — 
ára egész 60—65 ezer koronáig ment fel: 
egy pár közepes minőségű igás lóért 40 55 
ezer koronát fizettek. Az olyan , igás lóért, 
amelyért a gazdája nem vállalt felelősséget, 
hogy nem kehes-e, 25—26 ezer koronát is 
megadtak. A kutyának való vágóló húsa 4000 
koronáért kelt s ezenfelül a vevő a bőrt is 
visszaadta, ami szintén megér 1500—2000 
koronát.

A szarvasmarhavásárban a 14—16 liter 
tejet adó garantált jóminőségü tehénért 40 
ezer koronát is megadtak; közepes minőségű, 
10 liter tej hozamú tehén ára 30 ezer korona 
körül volt: a silány tehenek, amikért az eladó 
felelősséget nem vállalt, 20—25 ezer koroná­
ért cseréltek gazdát. A tej nélküli tehén ára 
minőség szerint 8—14 ezer korosa között 
váltakozott.

Szopós borjú 35—40 koronás árban kelt 
kilónkénti élősúlyban, vágómarha 36—40, nö­
vendékmarha 22—34 koronáért.

Ökörért párba használatra 60 ezer ko­
ronát adtak, ami olyan ár, hogy a tavasz óta 
a piacon ilyen magas még nem volt.

Rathenau külügyminiszter
Berlin, jan. 31. A birodalmi elnök dr 

Rathenau Wattért kinevezte birodalmi külügy- 
I Miniszterré.
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— Istentisztelet. A r. kath. templomban I 
holnap, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén 
f£l 7, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent 
misék. Fél 10 órakor nagy szent mise, utána 
szent beszéd. Délután fél -1 órakor szent olvasó, 
4 órakor litánia.

— Dr Eoncsik lenő búcsaja. Dr Rancsik 
Jenő rendőrkapitány, Debrecen város uj tűz- 
oltófőparancsnoka tegnap délben búcsúzott el 
a rendőrségen tisztviselőtársaitól, úgyszintén a 
sajtórendőri tudósítóitól. A közbecsülósben álló 
s kiválóan képzett rendőrtisztet a rendőrségtől 
való megválása alkalmából melegen ünnepelték 
és sok szerencsét kívántak neki uj és felelős­
ségteljes állásához, amit bizonyára éppoly 
közmegelégedésre fog betölteni mint, az 
eddigit.

— Kinevezés. Debrecen város tegnapi 
közgyűlésén Múkolczy Lajos főispán bejelen­
tette, hogy törvényadta jogánál fogva Mayer 
Jenő városi tisztviselőt alszámvevöuek, dr Fet- 
méry Elemér közigazgatási gyakornokot pedig 
tb. aljegyzővé kinevezte.

— A Nemzeti Hiszekegy az iskolákban. 
Több mint egy éve hogy a Papp Váry Elemérné 
Nemzeti Hiszekegyét mindennap elimádkozzák 
az iskolákban. Pályázatot tűztek ki aunak 
idején ennek a négysoros megható imádságnak 
a megzenésítésére s a pályadijat Szabados 
Béla nyerte el. Most a közoktatásügyi kormány 
elrendelte, hogy az alsó- és középfokú isko­
lákban a Nemzeti Hiszekegyet erre a dallamra 
tanítsák az énekoktatás keretében és ünne­
pélyeken is ezt énekeltessék.

— A Kisfaludy Társaság uj tagjai. Buda­
pestről jelentik: Ma délután a Kisfaludy Tár­
saság tagváiasztó ülést tartott, amelyen a 
költővel betölthető két helyre beválasztották 
Surányi Miklóst és Bartók Józsefet, az íróval 
betölthető l^ét helyre Némethy Gézát és Pét- 
rovics Eteket. — A Szinnyoy Marse Társaság 
Szinnyey Merse Pál halálának második évfor­
dulóján emlékünnepélyt rendez február 2-án a 
Magyar Tudományos Akadémia üléstermében, 
ügy értesülünk, hogy az 1921. évi Szinnyey- 
dijat Szentgyörgyi István szobrász kapja meg, 
mig a tájképdijat az idén nem adják ki, mert 
a társaság nem talált olyan kimagasló értékű 
festményt, amely a díjra érdemes lenne.

— Eljegyzések. Czabán Nándor—Csömör 
Etelkával, Szarvas György—Pokrócz Zsuzsán 
nával, Mezei Béla—Pogoriczky Juliannával, 
Hatvani Daniel—Forgács Eszterrel, Tóth András 
—Sánta Zsuzsánnával, Majtényi József—Kis 
Máriával, Markovics József—Erdős Margittal, 
Dobi János—Uj Zsuzsánnaval.

— ügyvédi hír. Czipott György ny. kúriai 
biró, ügyvédi irodáját Varga-utca 36. sz. alatt 
az emeleten, a törvényszék közelében meg­
nyitotta.

— A búza februári ára a vagyouváliság 
szempontjából. A pénzügyminiszter a mezőgaz­
dasági ingatlanok vagyonváltsága fejében fize­
tendő búza árát február hóra szóló érvénnyel 
métermázsánkint 2314 koronában állapította 
meg. Ez a buzaármegállapitás nem érinti a 
váltságkötelezetteknek azt a jogát, hogy va­
gy onváltságukat a meghosszabbított határidőig, 
vagyis február 15-ig métermázsánkint 1000 
koronás kedvezményes búzaárban fizethetik.

— A Nyukosz közgyűlése február 5-én, 
vasárnap d. u. 3 órai kezdettel lesz megtartva 
a városháza dísztermében. A tagok szives meg­
jelenését kéri az elnökség. Tárgysorozat: El­
nöki megnyitó. Titkár jelentése a múlt évről. 
Országos elnökség leiratának közlése. Választ­
mányi, felügyelő tagok választása. Indítványok.

— A postán érkezett áruk forgalmi adója. 
A kereskedelmi miniszter közölte az érdekel­
tekkel, hogy a postán érkezett áruk forgalmi 
adójának lerovása körül mutatkozó nehézségek 
elkerülésére leghelyesebb az, ha a kereskedők 
felkérik a feladót, hogy a csomagok szállító­
leveléhez mindenkor nyiit számlát csatoljanak. 
A miniszter hajlandó ilyen értelemben megke­
resni az összes külföldi postaigazgatóságokat.

— Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága tegnap tartott köz­
gyűlésének jegyzőkönyvét a pénteken, február 
3-án tartandó hitelesítő közgyűlésen hitelesítik.

— Megfagyott ember as országúton. A 
szokatlanul erős hideg időjárásnak mog van az 
első áldozata. A 
fagyva találtak 
idősebb embert, 
állapította, hogy 
János, hajdusámsoni lakos, aki igen nagy ny 
mórban élt, 
élelmezésre 
időben leült 
fagyott meg. 
megadta.

— A Debreceni Székely Társaság feb­
ruár hó 5 én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja 
a Vigszinház-mozgóban nagyszabású propa­
ganda előadását a ref. leánynevelőintézet nö 
vendékeinek közreműködésével, igen érdekes 
és magas színvonalon álló műsorral. Felhívjuk 
a közönség figyelmét arra, hogy a jegyeiévé 
tel már megkezdődött s nagy az érdeklődés 
iránta. Jegyek még kaphatók Springer József 
kereskedésében (Piac-u. 38.) és a Menekült­
ügyi kirendeltségou (Simonffy-u. I. c. I. em.)

— A testnevelési vezetőség irodája- a 
hajduvármegyci testnevelési vezetőség és Deb­
recen sz. kir. város testnevelője hivatalos he­
lyisége vármegyeháza If. emelet, kisterem. 
Értekezhetni délelőtt 9 órától 11-ig.

hajdnsámsoni határban csonttá 
meg egy szegényes öltözetű 
A csendörségi vizsgálat meg- 
a megfagyott ember Melka

som rendes ruházkodásra, sem 
nem telt a fizetéséből. A hideg 
az országúton, elaludt s álmában 
Az ügyészség a temetési engedélyt

NAPIREND
Szerda 1922 február I

Prot.: Ignác. Katii.: Ignác.
Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10—1 tg, 

d. u. 4—7-ig.
Kollégiumi könyvtár: Nyitva d. e. 10—12-ig. 
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel:

C) bérletben .Romeo és Julia“.
Apolló mozgó ) 5 7 g órakor kezdettel 
Urania mozgó ) ’ ’
Modern kabaré (Petőfi-tér) előadás este s 

órakor.
A Katholikus Otthon táncestélye este 9 óra­

kor az Otthon helyiségében (Piac u. 64.)
Salgó Piri hangversenye a Zenedében este 7 

órakor.

— Elutasított kérelem. A debreceni ipar­
testület tisztviselői számára tűzifa kiutalását 
kérto a várostól. A kérelmet a tegnap tartott 
közgyűlés tárgyalás alá vette s azt, mint jog­
alapnélkülit, elutasította.

— Házasságkötések. Király Imre aszta­
los segéd Balogh Máriával, Adler Markus Pa­
neth Etuskával, Láng Gyula fakereskedő Nagy 
Annával.

- Politikai összeesküvés Japánbau. To- 
érkozett jelentés szerint Takahaskl 

miniszterelnök gyilkosság kísérletének
A megsebesített államférfin

kióból 
japán 
esett áldozatul 
állapotáról eddig még nem érkezett jelentés. 
A merénylőt, egy fiatal földművest azonnal 
letartóztatták. A nyomozás alkalmával a rendőr­
ség egy messzeágazó összeesküvésnek jött a 
nyomára, amelynek az volt a célja, hogy 
mintegy 100 legkiválóbb japán államférfiul el 
tegyen láb alól.

— Ismét emelik az áramárakat. Ismere­
tes, hogy a város der.z. 31-i közgyűlése egy 
szakbizottságot küldött ki a villanytelep mű­
szaki és kereskedelmi vezetésének felülvizsgá­
lására. Ez a bizottság, mint jeleztük, a napok­
ban megkezdte munkáját és azt már be is fe­
jezte. A vizsgálat alatt felvett jegyzőkönyvek­
ből kitűnik, hogy a villamostelep szakszerüleg 
van vezetve. A bizottság az egység árak sür 
gös felemelését hozza javaslatba. így kilátás 
van arra, hogy az áramegységárak 9—10 ko­
ronával közclesen emeltetni fognak.

— A Hajdúsági lépes Kaptár rejtvény* 
pályázata. A Hajdúsági Képes Naptár tudva­
levőleg 1000 koronás rejtvénypályázatot tűzött 
ki. A megfejtési határidő tegnap, január 31-én 
járt le. Összesen <578 megfejtés érkezett be, 
ezek közül helyesen fejtették mog a rejtvényt 
33-an. A helyes megfejtők közül a nyertest 
február 15-én sorsoljuk ki, mig a nyertes 
nevét a Hajduföld egyik azután következő 
számában közöljük.

— Félév vége aa állami íőreálískoláhan. 
Az első félév tegnap végződött az állami 
főreáliskolában, szép eredménnyel. A tanulók 
megkapták a félévi értesítőt és nagy örömmel 
siettek hazafelé, annál is inkább, mert a fő­
igazgatóság, a kályhák megjavítása végett, 
vasárnapig szünetet engedélyezett. A félév 
zárta előtt lóvér Antal tartott előadást az 
ifjúságnak a Hunyadiak koráról.

— Árverés barna szénre. Február 3-án 
délelőtt 11 órakor Debrecen állomás belső fa­
téri rakodóján egy vagon barna szén fog el­
árvereztetek

— Halálozás. Fájdalmas, megtört szívvel 
tudatjuk Filótás Gé a magyar államvasuti fel­
ügyelő f. hó 30-án 53 éves korában bekövet­
kezett gyászos elhunytat. A megboldogult hűlt 
tetemeit február hó 1-én szerdán, d. u. 3 
órakor fogjuk a városi közkórház halottas ter­
méből a Kossuth-utcai temetőben levő családi 
sírboltban örök nyugalomra helyezni, 
egyház szertartása szerint. Debrecen, 
január 31-én. Áldás és béke lengjen 
felett! Testvére: Ferenc, nejével 
Tivadar gyermekeivel. Sógora 
gyermekeivel. Unokatestvérei:
Irma, Etelka, Ilus, Gabriella, Dezső és Kovács 
Ilona. A temetést Dankó temetkezési vállalat, 
Kossuth utca G. sz. rendezi.

— „Az Erő“ magyar ifjúsági lap januári 
száma Tamkó Károly tüzes, magyaros versét, 
Zempléni Árpád neves turáni költő elbeszélő 
költeménye nyomán a cserkészek számára irt 
elbeszélést. Szalóky, az Előkelő c. kedves, jó 
diákhumoreszket, Pál Zoltán mélabus, zengze- 
tes versét, Lonkios Szamárbőrben c. jóizü ka­
landos történetet (Máthé Elek sikerült fordítá­
sában), Grosschmid István ügyes tanulmányát 
a modern siklócsolnakról adja egyre növekvő 
ifjú táborának, Sárándy István és dr Kele- 
csényi Jánosné folytatásos regénye mellett. 
A szerkesztés gondosságát mutatja, hogy 
csupa bevégzett egészeket kapunk ebben a 
számban. A borítékon olvassuk, hogy a leg­
több előfizető iskola szép karácsonyi jutalom­
ban részesült. A nyertesek között három deb­
receni iskolát látunk: a ref. főgimnáziumot, a 
ref. leánygimnáziumot és az állami főreál­
iskolát.

— DJ debreceni polgárok. Debrecen vá­
ros közgyűlése a tegnapi napon a debreceni 
polgárok sorába felvette a következőket: dr 
Várady Sándor közigazgatási fogalmazó díjta­
lanul, Fábry Károly hosszupályii földbirtokos 
10 ezer korona, Karakas Imre háztulajdonos 
1500, Nagy Benő banktisztviselő 500, Karak 
Ferenc 500, Zopkó Mihály 5000, Murvay Mi­
hály 5000, Tusenyir Antal 1000. Dömötör Mik­
lós anyakönyvvezető díjtalanul, Klein Lajos 
10.000, Grósz Izidor 10.000, Preisz Sámuel 
5000, Barizenkó Szilveszter 300 korona illeték 
lefizetése mellett.

— Halálosások. Fodor József ref. 27 na­
pos, Domokos Gáborné Lókodi Zsuzsánna, Nagy 
Mártonná Nagy Mária ref. 28 éves, Töröcsik 
Lajosné Tóth Róza r. hath. 33 éves, Csuha 
János ref. 17 hónapos, Sági Ferenc ref. 10 
napos, Bodnár János napszámos ref. 69 éves, 
id. Karádi József földműves ref. 80 éves, Szép 
József birtokos izr. 83 éves, özv. Szakái Gá­
borné Kovács Sára ref. 85 éves, Erdős József 
ref. 12 napos, özv. Diószegi Lajosné Fehér 
Juliánná ref. 62 éves, Katona Piroska ref. 3 
hónapos.

1922. 
porai 

Lilli és 
Kalonda János 

Bosznay István,

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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HETI MŰSOR

Szerda: Romeo és Julia, 0) béliét. 
Csütörtök : Yu Shi, bérletszünutbeu. 
Péntek: Yu-Shi, bérietsíünetbon. 
Szombat: Yu Shi, bérletszünetbeu. 
Vasárnap d. u.: Hamlet.
Vasávnup csto: Yu-Shi.

8 Író Piri jongoraversenye ma február 
elsején este 8 órakor lesz a zenede 
senyémében. A zeuekedvele közönség na^j 
érdeklődéssel várja a művésznőt, akinek szt- 
renieso elé a. tavalyi sikeres beíiiutatkozás utáu 
fokozott várakozással néz (’sekelysz::mu jegy 
délelőtt és délután Hegedűs es handel luftp- 
keroskedésében és esetlég este a pénztárnál 
kapható.

Ssinluzah és üiözjjosziriliájah höikratTjai.
Romeo és Inlis
Halassy Mariska

18 Uránia műsorán szereplő 7 éjsz-.ka c. 
film általános tetszést nyert, úgy bájos trése­
iével, mint rendezésével, pazar «‘‘1’^” 1«’ 
állításával. Ugyanezen hhngyav rom- ke, Stel 

1 maris c amerikai fi felvonáson diamaja keiül 
| színre Háry Pickford főszereplésével. Reuu-.a 
| helyárak, útalváhí érvényes.

Párti gyermekei (a Kis hazátlanok) ne- 
I gyedik beftj&zA részét mutatja be ma az Apollo 
’ 5 7 és 9 kor. Jegyelővétel.

Priscilla Beau fe’ejthetleu művészi játékot 
produkál az elveszett paradicsom (Reputation) 
eiinü 7 feivouásos amerikai drámában, PriscHla 

! Dean ezen a filmen kettős szerepet játszik, 
I pénteken mutatja be az Apollo.

életét általuk megszépíteni. Ezért örömmel 
üdvözöltük és élvezettel hallgattuk a Kondor 
nó«ázását, melybe» megkapóan jut érvényre a 
s üvc-nt'k és dalnak rokoni ölelkezése, az. a 
keltés hatás, mely a hegedülő énekesek sikeré­
nek eryik titka. Külön érdeme gyanánt om- 
Útiak ft) hogv nőm merül el a saját szerze­
ményeinek egyoldalú kultuszában, hanem széles 
Ikmyurország színes és változatos népdalköl­
tészetét hordja a szivében és ajakán. A rokon­
szenves Kondor Sándort megértő, úri halig»- 
lósága tegnap este a Zenedében turiott hang- 
versenyé,n sok ft Ikes tapssal jutalmazta.

Szerdán C) bérletben 
kerül sziure. A címszerepet 
és Rubiuyi Tibor játszók.

New-York rejtelmei IV. részét szombaton 
és vasárnap mutatja he az. UraOUS- E gran­
diózus nagy filmalkotás, mmynek^étidig 
osztttU&R sikert arattad, a I . öícXteni fogja azt a frenetikus hatást amo- 
lyot eddig elért. A IV. rész, moly egy tersen 
befejezett egész, négy szenzációs u| <’)»'■' űdal 
fogja a közönség érdeklődését te.kehm-i. . 1. 
/Wi /esz a gyüriivi.l? 2. A legt banditán, ó. 
két Ellen 4. .4 Munderin kúvéad . Előadások 
5 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 é.s 9 órakor.

Beránia hercepéjé megy e héten az litá­
niábán. Miért, szu ettem kunynóban c. du.be- 
tétet Tanner Villi urleány fogja énekelni. Ez 
előadás rendes helyarakkal, utalvány énenves.

Uranus. E si an-

A „Hangya“
árukkal lettek felszerelve. "Wg

Állandóan raktáron vannak a legolcsóbb 
árak mellett : tea vaj, csemege tűre, az 
összes létező csemege sajtok, szalámi, sár 
diuia, göngyölt Ital, orosz ha . sós bering 
atb. Tea rum, cognac, likőrök, asztali bor, 
és az összes gyógyborok. — Dióbei, ma­
zsola, mandula, mák. mogyoróból, csoko­

ládé és mindenféle lüszoraru,
Peiiélew, kristály fehér 1 liter 3z* kor 
Bánároljon trindenhi a „dánjától“.

Forgalmi adót nem számítunk.

Jókai Mór
összes müveit

■ | keresem megvéte re. 
| Ajánlatokat ,l!gy 
I véd-* jeligére kérek 
R a kiadóhivatalba.

MEGHÍVÓ
Van szerencsénk a HAJDUDQROGI NÉP 
takarékpénztár részvénytársa­
ság t. részvényeseit az
ruAr hó 12-tü nopj nd « 11 or ” 

kői az intézet székhazában tartandó
n ndkmHi Közgyüiesr re

tisztelettel meghívni.
A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A Tiszavidéki Bankba beolvadás fe­
lett határozathozatal. , ,, . , ,.,i2. Az intézet átvételi értékének, mód
jAnak, keresztülvitelének megállapít»«» te 
lett határozathozatal. .

3. Indítvány és határozathozatal az alap 
tőke felemelése tárgyában.

Hajdudorog, 1932 január hó 30.
Az igazg ’tő«ág

megvételre Ajánlatokat 
a kiadóhivatalba kérek.

séges mellékbelyiségekkel
kerttel ellátva, keresek

Művészet 
oo 
nótaestélye a magyar 

tarka virágú, smnpoinpá'J 
ez a Kondor Sándor ró- 
talajból sarjadt népdal- 

‘ licwt ő, aki ugyan 
éneklésnek coin 
íz első grádusok-

Kender Sándor 
rónának sz am t ala u 
bokrétába kötve, — 
tázása. A nemzeti 
költészet megértő, lelkes tóim 
som a hegedülésnek, sem az 
virtuóz», mert zenei iskolája r. .. 
uál elakadt, do érez'/.iik mégis, hogy magasa-m 
reudü az* amit produkál és jelentős. Magasabb 
rendű hiszen képes bennünket a miudennapt- 
Ságbói tisztultabb, derűsebb . régiókba emelni, 
és jelentős, mert nem lehet eléggé felértékelni 
és megbecsülni, ha itt a romokon, mciyekei. 
nemrégiben az átkos internacionalizmus idézett 
elő a faji érzések és Ízlés, a iaji teremtőerő 
kultuszát szolgálja valaki. A Kondor Sándor 
szivében elö száz meg száz magyar népdal 
messzehangzó bizonysága a magtar lélek crte nn 
gaz.dasác-áriak és érzelmi bőségének. hmcseK 

i ezek, melyeket az elkallódástól meg kell men- 
i teni, és magunkhoz ölelve a magunk lelki-

A tőzsde
Magyar korona : 77'/'»- ;

A tőzsde igen kedvetlen és nyomott ■ 
hangulatban nyitott, de ez a hangulat nem 
tartott a tözsüeidö végéig Tekintettel arra, 
hogy rendezési nap volt, a forgalom kissé 
megélénkült, fedezési vásárlások is folytak 
Általában a tőzsde hangulata valamit el 
kedvezőbb volt, mint tegnap 
piacokon kisebb-nagyobb as 
lőtt be, különösen a vegyespiac 
erőteljesen megszilárdult. A hal 
volt.

és az egyes 
áremelkedés ál­

zárlatkor 
?z. tartott

Sr.dapcsü tárlat.
intól 1870, Osrtrák bitói , 625, 

'30. Lc.'íámitoló'O&iik <:>'<, 
309, Jel» hitólbanli 300, 
SrÍ-'ó 5109, Rimannnáuyi 

J0, 'béli vasút 1560, . Al- 
ismr'asul «75, K<-re»k. bank 6S'.0, Alta- 

980. Pest' h'"-»’ 24'5n’ 
3300 Concordia 2100, 

Gizalla 2425, Ilim 
2100, Beoesini 5925, 

. .... kőszén 10559. Lriká- 
6250, Atlantic 2501), Le-

Lipták 528, 
lu20, Wörnor 

y‘, Spődium 
Klolild 3225 

I Lidit.

Magyar 
1 ngolü agyar 
Wagyar - Olasz 
Hazai bank 625, 
2020, Közúti 9

A DTE tea a Bikában lesz. A Debreceni 
T trim Egyesület, hogy te adói titánjai közödé- 
<ftr.ek igényéit jobban kielégítse, vasárnap ha- 
? Jik leadélutáuját már a Bifta-kávéház üveg­
termében rendezi meg. A kellemesen fűtött 
toms terem kávéház felőli része hatalmas szö- 
nyágckkel lesz elzárva, csupán a szálloda hali­
jából közelíthető meg. A szokott szórakozások­
ba a közönségnek bővebben lesz része, mint 
eddig volt, mert a nivósabb hely fővárosi le­
hetőségeket nyújt erre.

Birkoxás. A DVSC folyó év február hó 
5-én, délután 4 órai kezdettel országos birkózó 
versenyt rendez hat súlycsoportban a DTE Pé- 
tcrfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában, a 
Budapest és vidék legkiválóbb birkózói részt- 
vctelével. Helyér.ik: üllöhely 40 és 30 K, álló­
hely 2Ó K, diák, katona és sportjegy 10 K.

i a4.líeBIösv«« íitaács Wn 
; vesftlntézeí | S

WS.MI

P«UL<> I.
í»«tibyar>yi-un-.»« sr

müúrás |
GuűyűSU-1

Dlótöisés. Falw.ik 205, Foreuta 1000, 
Just izzó 200. , . .

Az utőtözHdén a prolongácio simán 
ment. Magvsr Hi*el 1879 (,’>). Salgó o!50, 
Rima ’2010 (5), Allamvanut 4400, Déli vasút 
* \ valutapiacon kevés forgalom mellett 
a következő árak voltak. Dollár 661, szó, 
kői 1882, osztrák ezres 8 és háromnegyed 
10 ezres 8 és egynegyed, márka 344, lei 
512.

Ezüst korona 39 és egynegyed, forint 
104-6, 5 koronás 19S-2<>2, 20 koronás 
arany 2460, 10 * oronás 1230.

Terménytóxsd®-
Az üzletmenet nyugodt, a forga’om szűk 

keretek közölt bonyolódott le, csak tenge­
riben mutatkozott némi érdeklődés.

Hivsta.oa árak : Búza tmzavidéki 2otN - 
’,EO 2325 pest megyei 

1500—525, takarmány 
1800 850,

lánc.» takarék 
borsod miskolci 
Budapesti gőz. 562 
gtria 2875, Víktóii 
tohó 5200. Általi*' 
nyi 5950. Adria Ó—,-----
ónle 6000, Trust 1875. Irans Danubius 
3Í200, Ganz vilin mos 5700.
Magv ao 1 2575, Sclilic» 
610,’Brassói 4150, Iszó 5300.

Hazai faterm. 1075( lí.1'--■■ 
875, Nasici 164 >O, Nenschl 

ürsa. fa 1050. Telefon 4:09.
Valuták.

valutapiac a 80-as zürichi korona- 
jegyz-’s hatása alatt lanyhán nyitott^ tie 
ktísőbb megélénkült es az értékek kivétel 
nélkül kisebb nagyobb árnyereségre tettek 
szert. A dollár i,67 ről 71-ro emelkedett, 
a márka 340-ről 314 re, a szokni 12t > ról 
yS -ra emelkedett. A dollár mindvégig igen 
f'jrgaluias volt és erősen tavoiizálták a 
márkát is A tőr.sdeidó végén igen élénk 
üzlet fejlődött ki lóiban, amelyben az el­
adók voltak túlsúlyban. Az osztrák korona 
kissé gyengült

A devizapiacon Prága, Berlin, Milano 
kifizetésekben volt élénk üzlet.

y»l,t.tóon 2ó60 2580, Angol (out 2815 
— 2835 Dollin 650 668, francia fisuk 
5450 5500, Márk» 340-350, Líra 2950 

2975 Osztrák kor 82-5-9'25 Kubel 
5400 5475, Lei 507 517 -zokni 1270 290 
Svájci frank 12900 13000 Korona dinar 
865, Lengyel márka 20 OO 21.(.0

átrichí tarotutsűe Itóritu 255 —, Hol 
land 188—, Newvork 513, l.omtón 2!.)3, 
Paris 4255, Milánó 342, Brüsszel 4030, 
Prag-. 990. Sudapest 77',,, J6;’-
Bukarosl -, X «rs.. 18. Bécs 19. Osztrák 
bélyegzett 9

Erdő 
«35,

2! 93,

magas jutalék mellett felvétetnek a ki­
adóhivatalban. Jelentkezhetni bármikor.

74/1922. Tp.

2"«5, febérmogjei 
2325. rozs 
175Ü—18OO, 
1450-.— 

200, repce

Előfordult kötések: Bnzft 
22>:>. 5 vagon 2280, 3 vagon 2270, 
vagon 
kel vagon, zab 2 vagon 
vagon 2175, két v'gon 
ab állomás

Sortesjelentés. Zárt 
152 sertés, érkezett 44 
Nem adatott el semmi.

Szabad vásári
Érkezett 406 sertó.,----------- „

Arak: Zsirseités fiatal nehéz 17—ö.>, 
könnyű 77 —82. _ .sértéslertnftok. Sertéshus no—12O.zsir 
140—52 Mrszatónnii 110—120, füstölt 
paprikás szalonna 110, tepertő 100, háj 
130, füstölt bus 120.

arp* 
köles

,XC, sörárpa
-1500 zab 1560- 600, tengeri

26-27, I..................Korpa 1175—

vagon

490 egy vagon 1475, árpa 1850 
’ • ~ 1515, tengeri egy

21115 valamennyi

vásári maradvány­
sertés, 80 süldő.

maradvány 1388 sertés, 
i, elad itott 88.

Debreczen sz. kir. város hivatásos tü*- 
oltóparanosnnksága pályázatot k*rae 
ujoncz tűzoltói és 2 ujoticz kocsist all« 
botöltésére. A javadalmaz»» az elsőb k 
napban havi 709 korona, a hetedik hónap 
tói havi 1209 korona, azonkívül kedve» 
nyes ellátás, természetbeni ruha, nőt enea 
nek évi 2, nősöknek évi 3 oi tűzifa 600 
koronás ölenként! árban. .

A pályázónak ki kell mutatni, hogy 
tonai Hzolgá atának eleget tett, )U 
előéletű és 35-ik életévét még nem* 
be. Előnyben részesülnek azok, as 
rendőrségnél és cseudí rsegnel szolga« . 
az építő ipari munkások, ácsok, g P 
fosok és kéményseprők

Erkölcsi bizonyítvánnyal és más, az e 
digi foglalkozást igazoló okmany j » 
látott kérvények 1S22 \a ,,tca 43,) a tüzoltóparancsnokságnál (Csapó- 
adand. k be, ugyanott délelőtt 8-z 'S 
vebb felvilágosítás is kapható.

Debreczen, .1922 február 1.
Dr Roncslk Jen 

parancsnok.

ítmECíStí 
tosuth-u. '.1.

í 
4r.wa» « 
y Virít, Bt üti) Ml | 
núsfti lai'es-i

t & jutalék és fix fizetés mellett feIvétrt^ 
Jelentkezni lehet a kjadó nvataib 
délelőtt 3 12-ig és délután ■

rr

Alanyért, Ezüstéri
budapesti magas árakat fiz® ®

jártas nő alkalmazást nyerhet. Ajánl i I «. jp. _ m SjílÜIlM
hozásokat a fizetési igény' és az edd gr . | I IniA í
működési hely megjelölésével a kiadó-| | % R C3» 3 8 ■ ■ hfi” -
hivatal továbbit „Könyvelő* czimen. j
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